
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ

NÚCLEO DE ALTOS ESTUDOS AMAZÔNICOS

Ata da Sétima Reunião Ordinária da Congregação do NAEA realizada em

modo remoto em vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte.

Ao vigésimo quinto dia de setembro de dois mil e vinte, às nove horas, reuniu-

se  a  Congregação  do  Núcleo  de  Altos  Estudos  Amazônicos/Universidade

Federal  do  Pará  (NAEA/UFPA)  virtualmente  por  meio  da

ferramenta https://meet.google.com, na cidade de Belém, capital do Estado do

Pará,  sob  a  presidência  do  Diretor-Geral  do  Núcleo,  Durbens  Martins

Nascimento, estando  presentes  os  seguintes  membros:  Ligia  Simonian,

Carmen Dilcely, Wellingtton Fernandes, Cláudio Fabian, Juarez Brito, Ricardo

Folhes, Adagenor Lobato Ribeiro e Fábio Carlos da Silva. Estiveram presentes

ainda,  a  Secretária  Executiva  do  Núcleo,  Carolina  Maués  da  Silva,  e  os

servidores Mirleide Chaar Bahia,  Paulo Mesquita,  Ana Silva,  Nírvia Ravena,

Oriana  Trindade  e  Lidiane  Sorricueta.  Tiveram  as  ausências

justificadas: Silvio  José  de  Lima  Figueiredo  (reunião)  e  Armin  Mathis

(ministrando  aula). Não  tiveram  as  ausências  justificadas: Raimundo

Alexandre Moraes, Maíla Machado Costa, Marcela Vecchione, Raylson Max da

Silva Castro e Josep Vidal.1. ABERTURA. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO

DA ATA da 6a reunião ordinária realizada em 27 de agosto de 2020: Após

leitura  da  ata,  a  Congregação  aprovou  por  unanimidade  o  documento. 3.

LEITURA DO EXPEDIENTE: 4. COMUNICAÇÕES: O presidente informou que

a Resolução nº 01/2020 – NAEA/UFPA e a Resolução 1.503/2020 – CONSAD/

UFPA foram divulgados no site do NAEA e no divulga NAEA, respectivamente.

Ainda com a palavra, o docente informou que a professora Marcela Vecchione

divulgou  para  o e-mail dos  docentes  do  PPGDSTU  um  convite  para

participação de cursos com novas ferramentas para uso nas aulas remotas. O

professor comunicou ainda sobre o encerramento do mandato do atual reitor

Emmanuel Tourinho e que o professor Gilmar Pereira permanece como vice-

reitor até 10.10.2020 no cargo, em virtude da vigência de sua portaria. O diretor

informou ainda que o Instituto de Letras e Comunicação (ILC) e o Instituto de

Filosofia e Ciências Humanas (IFCH) emitiram uma Nota, cada um, de Apoio

ao professor Tourinho e que foi lida no CONSUN e que este Conselho Superior
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encontra-se, atualmente, em reunião extraordinária permanente. O presidente

sugeriu à Congregação um posicionamento do NAEA sobre os acontecimentos.

A Congregação considerou melhor uma reunião específica para isso com toda

a comunidade do NAEA. O presidente informou ainda que foi divulgado por e-

mail o convite para os servidores do NAEA realizarem o teste RT-PCR para

Covid-19, o qual será realizado pelo Instituto de Ciências Biológicas (ICB) e

que os interessados enviem os dados solicitados para o e-mail da secretaria

executiva do NAEA. O professor Cláudio Fabian informou que está participando

do  projeto  intitulado  “Virtual  Exchange  to  Tackle  Wicked  Problems:  Latin

American  and  European  Collaboration  on  Education  for  Sustainable

Development  (VAMOS)”,  Edital  Erasmus+  Capacity  Building  projects  da

Education, Audiovisual, and Culture Executive Agency (EAC), financiado pela

Comunidade  Econômica  Europeia.  Integram  o  Projeto:  a  Universidade  de

Uppsala,  Suécia;  a  University  of  Padua (Università  Degli  Studi  Di  Padova),

Itália;  a  Universidad  Pedagógica  Nacional  Francisco  Morazán,  Honduras;  a

Technological  University  of  Honduras,  Honduras;  a  National  University  of

Forestry,  Honduras;  a Universidade Federal  do Pará,  Brasil;  a Universidade

Federal  de  Pernambuco,  Brasil  e  a  Universidade  Federal  Tecnológica  do

Paraná, Brasil. O projeto possui vigência para o período de 2021 a 2022 e tem

como objeto criar expertise na Educação para o Desenvolvimento Sustentável

com base  no  uso  de  tecnologias  digitais  de  informação  e  comunicação. 5.

ORDEM  DO  DIA:  5.1 Homologação  do  Resultado  Final  da  Comissão

Especial  para  a  Promoção para  Titular  do Prof.  Dr.  Juarez  Pezzuti  (2ª

fase): O presidente proferiu a leitura da ata favorável à progressão para Titular

(2ª  fase)  do  docente  Juarez  Carlos  Brito  Pezzuti.  O  docente  frisou  que  o

professor  Juarez  Pezzuti  foi  aprovado  com  louvor.  O  documento  foi

elaborado pela seguinte Comissão Especial de Avaliação: Glenn Shepard Jr,

George Henrique Rebêlo, Fábio Castro e José Geraldo Marques sendo que o

primeiro na qualidade de presidente. Após debate, a Congregação homologou

por  unanimidade  o  documento. 5.2 Definição  e  deliberação  sobre  a

Comissão Especial de Promoção para Avaliar o Memorial de Titular do
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Prof. Dr. Cláudio Fabian Szlafsztein: A Congregação deliberou pela seguinte

Comissão  Especial  de  Avaliação: Pedro  Walfir  Martins  Souza  Filho, Susana

Beatriz  Vinzón,  Ima  Célia  Guimarães  Vieira, Ruben  Jose  Lara,  José  Júlio

Ferreira  Lima  e  Cláudio  Alex  Jorge  da  Rocha, sendo  que  o  primeiro  na

qualidade de presidente  e os dois últimos como suplentes. 5.3. Definição e

deliberação sobre a Banca Examinadora de Promoção para Titular para

Avaliar  o  relatório  da  Profª.  Drª.  Nirvia  Ravena (1ªfase): A  Congregação

deliberou pela seguinte Banca de Avaliação: Silvio José de Lima Figueiredo,

Ligia  Terezinha Lopes Simonian,  Rosa Elizabeth  Acevedo Marin  e  Durbens

Martins Nascimento,  sendo  que  o  primeiro  na  qualidade  de presidente  e  o

último como suplente. 5.4. Homologação do curso de especialização (2020-

21)  aprovado pelo  colegiado do PPLS: O presidente  proferiu a  leitura  do

parecer elaborado pelo professor Silvio Figueiredo, que destacou o mérito da

proposta  e  seu  enquadramento  na  legislação,  referente  ao  curso  de  pós-

graduação  lato  sensu,  intitulado  “Tecnologias  aplicadas  à  regularização

fundiária e prevenção de conflitos socioambientais, habitacionais e sanitários:

rede Amazônia”, com previsão para ocorrer em 2021. O curso é financiado pelo

Governo Federal no âmbito do Programa Rede Amazônia: Morar, Conviver e

Preservar em parceria com a Universidade Federal do Pará, mediante convênio

deste  Programa  com  a  Unidade  Executora,  o  Núcleo  de  Altos  Estudos

Amazônicos (NAEA). A gestão financeira do Curso será da FADESP e será

coordenado  pelo  professor  Durbens  Martins  Nascimento.  Após  debate,  a

Congregação homologou por unanimidade. 5.5. Homologação da Avaliação

do  Estágio  Probatório  do  técnico  administrativo  Paulo  Mesquita  (2ª

fase): o presidente proferiu a leitura do relatório concernente à segunda etapa

da avaliação do estágio probatório do servidor que obteve nota excelente em

sua  avaliação.  Após  debate,  a  Congregação  aprovou  por  unanimidade  a

avaliação. 5.6.  Homologação  da  Avaliação  do  Estágio  Probatório  da

técnica  administrativa  Letícia  Pompeu  (3ª  fase): o  presidente  proferiu  a

leitura do relatório de avaliação da servidora com nota excelente, concernente

à terceira etapa do estágio probatório. Após debate, a congregação aprovou
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por  unanimidade a  avaliação. 5.7.  Projetos  e  relatórios  de  pesquisa: Não

houve  projetos  e  relatórios  para  apreciação. Encerramento: Nada  mais

havendo a tratar, o presidente agradeceu o comparecimento dos membros da

Congregação e, às dez horas e trinta minutos, deu por encerrada a sessão, da

qual,  para  constar,  foi  lavrada  a  presente  Ata,  que,  após  aprovada,  será

assinada pelo presidente da Congregação e demais participantes, cuja folha de

frequência é parte integrante e inseparável desta Ata.
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARÁ
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E 
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FOLHA DE ASSINATURAS

ATA DE REUNIÃO Nº Ata 7 Reuniao /2020 - NAEA (11.43) 
(Nº do Documento: 618) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 19/10/2020 18:56 )
ADAGENOR LOBATO RIBEIRO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###71#3

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 11:55 )
CARMEM DILCELY DA SILVA DOS SANTOS

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

NAEA (11.43)

Matrícula: ###865#3

 (Assinado digitalmente em 19/10/2020 17:29 )
CAROLINA MAUES DA SILVA

SECRETARIO EXECUTIVO 

NAEA (11.43)

Matrícula: ###998#7

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 11:34 )
CLAUDIO FABIAN SZLAFSZTEIN
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###906#5

 (Assinado digitalmente em 15/10/2020 18:06 )
DURBENS MARTINS NASCIMENTO

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###530#1

 (Assinado digitalmente em 15/10/2020 10:11 )
FABIO CARLOS DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###602#9

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 11:34 )
JUAREZ CARLOS BRITO PEZZUTI
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###871#1

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 23:32 )
LIGIA TEREZINHA LOPES SIMONIAN

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###781#6

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 11:34 )
RICARDO THEOPHILO FOLHES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

NAEA (11.43)

Matrícula: ###452#5

 (Assinado digitalmente em 13/10/2020 16:25 )
WELLINGTTON AUGUSTO ANDRADE FERNANDES

GEOGRAFO 
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Matrícula: ###035#3
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